

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX
1951 год
июнь
9
СУББОТА
№ 134 (7198)
ЦЕНА 20 коп.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ (1 стр.)
 ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ (1 стр.)
 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Г. Навасарьянц — Партком и заводская лаборатория (2 стр.)
 ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ НОВОГО УРОЖАЯ, Е. Тихонов — Комбайнеры Пачинской МТС готовы к уборке урожая, И. Гагрю-

ченко — Используем технику до дна (2 стр.)
 КОНСУЛЬТАЦИЯ, А. Орлов — Организовать тщательный уход за посевами (2 стр.)
 А. Нижегородов — Антимеханизаторы из треста «Кемеровуголь» (3 стр.)
 Прокатчики Кузнецкого комбината — студенты-дипломанты (3 стр.)
 П. Можный — Боятся механизмов (3 стр.)

А. Данилко — Путь стачковки Велентина Хомжковой (3 стр.)
 ЗА ПАКТ МИРА! (4 стр.)
 Письмо представителю Советской Контрольной Комиссии «Коминтат», английского сектора Берлина (4 стр.)
 Вокруг предварительного соглашения заместителей министров иностранных дел четырех держав (4 стр.)
 СОБЫТИЯ В КОРЕЕ (4 стр.)
 Песня о молодом шахтере, Музыка М. Капельсона, слова В. Зулина (4 стр.)

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

Непреклонная воля народов к миру

Растет и ширится движение народов за мир. Все новые и новые миллионы людей включаются в кампанию за подписание Пакта Мира между пятью великими державами. Сотни миллионов борются за мир своей активной поддержкой решений Всемирного Совета Мира демонстрируют непреклонную волю народов к миру, их решимость сорвать преступные планы поджигателей войны.

Только в Китайской Народной Республике под Обращением о заключении Пакта Мира подписались свыше 246 миллионов человек. Подписывая Обращение, миролюбивый китайский народ организовано и сплоченно выступает против агрессии американско-английских империалистов. Во имя мира китайский народ пришел на помощь миролюбивому корейскому народу в его освободительной борьбе против американских интересов. Во имя мира китайский народ решительно выступает против милитаризации Японии, проводимой империалистами США. Все прогрессивное человечество с глубоким сочувствием следит за героической борьбой китайского и корейского народов против интервенционистских войск американско-английских империалистов.

Всенародный характер приняла кампания за Пакт Мира в странах народной демократии. В Польше, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии и Албании под этим Обращением подписались десятки миллионов людей. Народы этих стран, единодушно выступая за мир, усиливают свою борьбу за успешное осуществление планов мирового социалистического строительства.

В борьбе за мир народы Европы, потерявшие наибольшие потери в минувшей мировой войне, решительно выступают против милитаризации Западной Германии и возрождения фашистской армии. Растущее сопротивление трудящихся преступному сговору американских и западноевропейских империалистов нашло яркое выражение в созыве Европейской конференции рабочих против милитаризации Германии. Демократические и прогрессивные силы Германии с каждым днем все больше осознают, что в борьбе за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию их поддерживают все народы мира. Вместе с тем передовые люди Германии осознают свою величайшую ответственность за сохранение мира в Европе и во всем мире.

В приветственной телеграмме по случаю образования Германской Демократической Республики товарищи Сталин писал: «Опыт последней войны показал, что наибольшие жертвы в этой войне понесли германский и советский народы, что эти два народа обладают наибольшим потенциалом в Европе для совершения больших актов мирового значения. Если эти два народа проявят решимость бороться за мир с таким же напряжением своих сил, с каким они вели войну, то мир в Европе можно считать обеспеченным». Слова И. В. Сталина вселяли в сердца борцов за единую, демократическую миролюбивую Германию твердую уверенность в свои силы, в возможность отстаивать мир и обеспечить мирное демократическое развитие своей страны.

Ярким проявлением воли немецкого народа к миру является народный опрос, прошедший сейчас по всей Германии под знаком борьбы против преступной агрессивной политики западных держав.

Население Западной Германии воинственно убеждается в том, что милитаризация Западной Германии, превращение ее в главную военную базу агрессивного Северо-атлантического блока противоречит коренным жизненным интересам немецкого народа. Осуществляемая американско-английскими империалистами милитаризация Западной Германии означает создание очага войны в Европе, превращение Западной Германии в главный плацдарм американского империализма, а немецкого народа — в пешеходное мясо. Ремилитаризация Западной Германии проводится в целях обогащения американских, английских, французских и немецких миллионеров и миллиардеров, рассматривающих войну как доходную статью, дающую колоссальные прибыли. Трудящиеся Германии милитаризация несет сегодня голод и нищету, а завтра — бедствия, материальные раз-

рушения и смерть. Не случайно поэтому движение за народный опрос зародилось именно в Западной Германии.

Многочисленные примеры свидетельствуют о том, что даже в условиях жестокого репрессии и террора со стороны боннского марionеточного правительства и американско-английских оккупационных властей движение за народный опрос в Западной Германии принимает все более широкий размах. По предварительным данным, свыше девяноста процентов всех участвовавших до сих пор в народном опросе в Западной Германии и Западной Берлине высказались против милитаризации и за заключение мирного договора с Германией еще в 1951 году.

В борьбе против войны, за сохранение мира участвуют все слои немецкого народа независимо от их политических или религиозных убеждений. Никакие клеветнические измышления, распространенные презренными лакеями американско-английских империалистов — шумихерцами, — не в состоянии остановить движение масс за мир, против прожектов поджигателей войны.

В мощную демонстрацию воли немецкого народа к миру вылился народный опрос в Германской Демократической Республике, проходивший с 3 по 5 июня. Свыше девяноста процентов всего населения, имевшего право голоса, приняло участие в голосовании. Около девяноста шести процентов из принявших участие в голосовании ответили утвердительно на вопрос: «Выступайте ли вы против милитаризации Германии и за заключение мирного договора с Германией еще в 1951 году?»

Итоги народного голосования в Германской Демократической Республике являются крупной победой немецкого народа в борьбе за мир. Успех народного опроса в Германии — крупный вклад немецкого народа в общее дело борьбы за мир. Единственное голосование миллионов против милитаризации Западной Германии — новый удар по преступным планам американско-английских поджигателей войны.

В Италии, Франции, Англии, Австрии и ряде других капиталистических стран, несмотря на жестокие репрессии против сторонников мира, все большее число простых людей поднимает свой голос в защиту мира. Из Соединенных Штатов и Англии поступают многочисленные сообщения о протестах народных масс против агрессивной политики, за прекращение разбойничьей войны в Корее и заключение мирных договоров с Германией и Японией. Народы колоний и зависимых стран все активнее выступают против империалистического гнета, за национальную независимость, мир и демократию.

Как бы ни бесновались враги мира, враги человечества, могучее движение современности — всенародное движение в защиту мира растет, собирая под своим знаменем сотни миллионов людей доброй воли во всех странах. Уже первые результаты кампании за подписание Пакта Мира свидетельствуют не только об огромном размахе, но и о возросшей организованности этого движения.

Силы мира имеют свой верный и непоколебимый оплот в лице Советского Союза и возглавляемого им великого лагеря демократии и социализма. Сталинскую политику предотвращения войны и защиты мира, политику дружбы и сотрудничества между народами, неустанно проводимую Советским Союзом, поддерживает подавляющее большинство населения земного шара.

Борцы за мир твердо верят в победу своего великого и правого дела. Их воодушевляют на еще более активную и самоотверженную борьбу за мир во всем мире мудрые сталинские слова: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и не будут отступать его до конца».

Миролюбивые народы битенливо следят за трюсками поджигателей войны и все решительнее бегут дело сохранения мира в свои руки. Они все глубже осознают, что защита мира — дело всех народов мира. Битва за мир, за будущее человечества должна быть выиграна, и она будет выиграна. Такова непреклонная воля всех свободных народов.
 (Перелова «Правды» за 8 июня.)

Десять тысяч мастеров новых шахтерских профессий

СТАЛИНО. (ТАСС). На дюнеках шахтах растет число мастеров новых горняцких профессий. На Чистяковской шахте № 3-бис 180 бывших навалотбойщиков стали машинистами горных комбайнов «Донбасс», их помощниками, лесарями. Новые профессии приобрели также сотни горняков шахт Мазеевки, Гордовки, Красноармейского, Снежного и других угольных районов. Они управляют комбайнами различных типов, струями, порошкообразными и буровыми машинами, монтируют и ремонтируют агрегаты. Новая специальность появилась и среди крепильщиков. Сотни рабочих стали теперь монтажниками, собирающими металлическую и железобетонную крепь.

В комбинатах «Сталнуголь» и «Артемуголь» сейчас насчитывается около десяти тысяч мастеров новых шахтерских профессий. Многие из них показывают пример высокопроизводительной работы и умелого использования горной техники. На буденновской шахте «Ново-Мушковское» бывший навалотбойщик, машинист комбайна Герой Социалистического Труда Никифор Голуб, работающий по часовому графику, увеличил добычу угля почти в полтора раза.

По призыву знатных дюнецких комбайнеров лауреатов Сталинской премии Василия Кузера и Василия Саушкина средняя механизированная разведочная команда по циклической организации труда. Лучные из них уже достигли значительного успеха — каждый месяц они добывают комбайном «Донбасс» по 13—15 тысяч тонн угля.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

Успехи кузнецких доменщиков

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасс»). Кузнецкие доменщики, выполняя свои обязательства, данные ими при подписании письма товарищу Сталину, первыми на Кузнецком металлургическом комбинате 27 мая завершили 5-месячный план и, не снижая темпов, успешно работают в июне.

Особенно хорошо работает доменная печь, на которой мастерами являются тт. Ковальчук, Логаев и старшими горновыми тт. Авдонин и Картанов. Доменщики этой печи добились коэффициента использования полезного объема 0,8 при плане 0,84.

Доменная печь, на которой мастерами работают тт. Шулкин и Поселов, а старшими горновыми тт. Жильцов, Силкицкий и Новиков, выдает в сутки с каждого кубического метра полезного объема печи на 45 килограммов чугуна больше, чем это предусмотрено по плану.

За счет экономии

Смена кончилась. Прессовщица пека прессы №1 завода «Карибидит» тов. Воротыкин подходит к рабочему столу, достает небольшую книжку и записывает в ней количество изготовленных деталей и вес сэкономленного за день пресспорошка.

Такие книжки были введены в эксплуатацию тому назад. Сейчас они имеются у каждой прессовщицы. Книжки служат как бы личным счетом экономии материала.

Большее всего экономят порошок работники тт. Коган, Кирсанова, Тимофеева, Кольцова, Пономарева и Барнова. Особенно активно в движении за экономичность материалов участвуют молодежные бригады тт. Калмыкова, Галиной и Кирсановой. За пять месяцев бригада тов. Калмыковой сэкономила около 100 кг пресспорошка, а бригада тов. Кирсановой — 49 кг.

В текущем году коллектив пека прессы №1 сэкономил около 2800 кг пресспорошка. Из сэкономленного материала сделано 90 тысяч шпательных вилок, 100 тысяч электровыключателей, 10 тысяч выключателей и 35 тысяч школьных чернил.

И. БУЛЬНОВКОВА.

На станции Белово

Станцию Белово называют «воротами Кузбасса». Поезда с углем и металлом идут через эту станцию во все концы Советского Союза. Известняк, кварцит, руда поступают в Белово с Гурьевской ветки, со станции Инская, с запада течет беспрерывный поток порошняка. Много миллионов тонн груза проходит каждый год через «ворота Кузбасса». Обслуживает этот поток многочисленный отряд железнодорожников, водичных электровозов и паровозов, ремонтных вагонов и следящих за безопасностью движения.

Успехи путейцев

В Белово находится управление 9-й механизированной дистанции пути. Механизированные дистанции существуют на Томской дороге всего второй год. Однако они уже наглядно показали все преимущества применения передвижных электростанций и специальных механизмов на путевых работах.

— Мой околодок, — говорит мастер Лучинского на дистанции 3-го околодка С. И. Курзенин, — один из самых ответственных на магистралах и тянется от станции Дуброва до станции Артышта. По плану отремонтировать и подготовить к зиме 8 километров пути, а отремонтировала 10.

— Работать теперь легко, — заявляет мастер, — на 18 километров пути мой околодок имеет две передвижные электростанции и восемь электрошпалоподъемных механизмов. Это позволяет содержать в каждом отделе вместо прежних 10 рабочих только трех.

На учебу

Семь командиров станции Белово уехали на двухгодичные курсы по повышению квалификации.

В Беловском электроднео проходит лигиенную практику будущие инженеры, оканчивающие электротехнические институты путей сообщения Москвы, Томска и других городов Советского Союза.

И. АРАЛИЧЕВ.

На передовом участке

На шахте «Чертинская 2-3» Беловского рудника все шире развешивается соревнование за достойную работу для шахтера.

Особенно хорошо работает здесь первый участок, которым руководит горный инженер тов. Молев. Все горняки этого участка значительно перевыполняют нор-

мы. В мае они выдали сверх задания 50 тонн топлива. Успешную работу коллектива обеспечили механизаторы. Обработка стачановского труда показывает машинистам врубчиков тт. Костырев и Суходомов. Каждый из них в мае подрубил по 7 тысяч тонн угля.

Г. ФЕДОРОВ.

День нашей Родины

Стройки коммунизма — всенародное дело

Главный пульт управления механизмами шлюзов

КНЕВ. (ТАСС). Этот аппарат напоминает гигантское пианино. Но вместо клавиш на нем размещены небольшие разноцветные лампочки и выключатели. Немного выше смонтированы десятки разных приборов. На шкалах написаны: «Уровень воды», «Нижние ворота», «Верхние ворота», «Ворота галлерей».

Это — главный пульт управления механизмами шлюзов Волго-Донского судоходного канала. С помощью пульта только один человек — дежурный инженер — будет руководить всеми операциями на шлюзе.

Аппараты для автоматической регулировки уровня воды и работы механизмов шлюзов, которые установлены на пульте, созданы на киевском заводе «Точэлектроприбор», а сам пульт смонтирован на московском заводе «Динамо».

Второй цимлянский гидрогенератор

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). На заводе «Электросила» имени С. М. Кирова началась отгрузка узлов первого гидрогенератора для Цимлянской гидроэлектростанции. Отгрузка будет завершена к 10 июня.

На заводе «Электросила» развернулось производство второго гидрогенератора. Крупного успеха добились стахановцы турбокорпуса. Токарь Г. В. Бутусов досрочно отточил вал ротора. По норме на эту операцию отводилось 230 часов. Стахановец выполнил задание за 102 часа.

В гидрокорпусе ведется сборка ротора цимлянской машины. Бригада имени Цимлянской ГЭС, возглавляемая Б. И. Куриновым, закончила сборку железных конструкций узла и приступает к сборке спид ротора.

Досрочно — в июле — выпустить второй гидрогенератор для великой стройки — так решил коллектив «Электросилы».



КУПЬШЕВГИДРОСТРОИ. Почти две трети здания гидроэлектростанции войдет в русло Волги. Подводное рывье котлована под здание ГЭС встанет многоэтапными землетрясениями снарядями. Земснаряды вынимают за сутки до 6—7 тысяч кубометров грунта со дна Волги, значительно превышая нормы.

НА СНИМКЕ: в районе строительства котлована. Земснаряд «Волжская-22» грузит в шаланду грунт, вынутый со дна Волги. (Фотохроника ТАСС).

На строительстве высотного здания гостиницы

На Каланчевской улице Москвы, против Комсомольской площади, вырос огромный стальной каркас высотного здания гостиницы, сооружаемого по проекту архитекторов — лауреатов Сталинской премии Л. М. Полякова и А. Б. Боретского. Его можно видеть сейчас из различных районов столицы.

Бригада верхолазов-стахановцев, руководимая опытным мастером И. Г. Хуртиным, полностью завершила монтаж металлоконструкций, последнего, семнадцатого, этажа высотной части дома, в котором будет оборудовано 358 комфортабельных номеров.

На 85 метров поднялось ввысь ажурное скелетное каркаса. Верхолазы приступают установить 3 239 тонны металлоконструкций. Теперь им остается смонтировать каркас двухэтажной восьмипланиной башни и 30-метровый шпиль, который уве-

чает позолоченный герб Советского Союза. Нарядными и уютными будут внутренние помещения гостиницы. Для отделки просторных вестибюлей, гостиных, залов ресторанов и кафе решено широко использовать ценные сорта мрамора, ценные породы дерева, бронзу, нержавеющей сталь, декоративное стекло. Фасад гигантского дома строятся облицуют белым московским камнем и украсят архитектурными деталями из красного кирпича и керамики. Высокий позолоченный шпиль и окна олеуются в красный полированный гранит.

Каждый номер гостиницы будет оборудован радиоаппаратурой, телефоном. Всего намечено установить приборы, которые обеспечат постоянную вентиляцию воздуха и ровную температуру.

(ТАСС).

Работа скоростников комбината «Кузбассуголь» в мае

В мае в комбинате «Кузбассуголь» работало 80 скоростных бригад, из них в механизированных забоях — 78. Две бригады занимались проходкой уклонов.

Скоростники трестов «Кагановичуголь», «Куйбышевуголь», «Молотовуголь», «Кузнецкуголь», занимавшиеся проходкой уклонов, перевыполнили свои циклические графики. Так, каждая из семи бригад Киселевского рудника за месяц подвинула забой в среднем на 118 метров. 109 погонных метров ухода на углепрогрузочную машину — результат достигнутый последователями И. Головина в тресте «Куйбышевуголь». Скоростные бригады Прокопьевского рудника, поставленные на проходку шпуров, работали ниже своих возможностей.

Уже показатели у скоростников, работавших в породных забоях. Из них хорошие результаты добились бригады трестов «Сталнуголь» и «Кузнецкуголь», которые ввели месячные подвиги наверх до 70—80 метров. Остальные не выдержали графики циклические.

Уход на одну углепрогрузочную машину, достигнутый скоростными проходческими бригадами комбината равен в среднем 91 погонному метру при нормативе 85 метров. Средний уход на породопогрузочную машину составляет примерно 59 метров при норме 55.

Металлисты-стахановцы

ЛЕННИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). Вместе с передовыми горняцкими коллективами готовит достойные подарки ко Дню шахтера и металлургии завода «Красный Октябрь». Они широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы.

Большими успехами добились формовщики. Работая на формовке деталей для пахотного оборудования, многие из них перевыполнили нормы в полтора—два раза. Формовщица тов. Герасимова на формовке стержней выполняет задание на 300 процентов. Качество работы у нее отличное. Хорошие показатели и у формовщицы тов. Симушиной. Майское задание она перевыполнила на 50 процентов.

В этом же цехе заливщики бригады тов. Шляпникова стали совершенствовать профессию вывальщиков, высобачив тем самым целую бригаду. Производительность труда в бригаде тов. Шляпникова повысилась на 50 процентов.

Два цикла в сутки

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). В тресте «Сучануголь» более 70 процентов действующих лав переведены на двухсменный циклический график.

Особенно успешно осваивают новый график горняки шахт № 16, № 20 и № 21. Делая не менее двух циклов в сутки, они подняли производительность труда почти на 37 процентов, снизили расход электроэнергии и крепящего материала.

Новый метод обжига кирпича

КРАСНОДАР. (ТАСС). Мастер Краснодарского кирпичного завода № 1-2 К. Ф. Зиповьев разработал и с помощью инженера завода М. С. Маркина внедрил в производство новый метод обжига кирпича-сырца повышенной влажности.

Путь перевода в 18-камерной кольцевой печи обжига на два отага с загрузкой сырца в печь и выгрузкой обожженного кирпича из печи в двух местах стахановец без дополнительных затрат поднял суточную производительность печи с 37 тысяч до 53 тысяч штук кирпича.

Фруктовые деревья на улицах Харькова

ХАРЬБОВ. (ТАСС). В 11-й библиотеке Ленинского района города состоялся вечер, посвященный памяти И. В. Мичуриня. Доклад о великом преобразователе природы сделал руководитель районного мичуринского кружка, преподаватель сельскохозяйственного института Александр Руденко. Затем выступили селекционеры-любители, поделившиеся опытом работы.

По инициативе члена мичуринского кружка тов. Сахниа впервые на улицах города высажены фруктовые деревья. В одном только Оловском переулке 100 вившихся деревьев хорошо принялись. Члены кружка поставили перед собой задачу высадить на улицах района абрикосы, яблони, груши и другие фруктовые деревья. Члены кружка вынимают в своих садах посадочный материал.

АНТИМЕХАНИЗАТОРЫ ИЗ ТРЕСТА „КЕМЕРОВУГОЛЬ“

От корреспондента „Правды“ по Кемеровской области

За последние годы на шахтах Кузбасса произошли большие перемены. Благодаря все возрастающему вниманию нашей партии и Советского правительства к развитию Кузбасса его горная промышленность пополнилась квалифицированными кадрами и первоклассными механизмами. В ряды кузнецких шахтеров явился многочисленный отряд молодых рабочих, окончивших школы трудовых резервов, и специалистов — выпускников техникумов и вузов. Отечественная промышленность дала в помощь горнякам такие высокопроизводительные механизмы, как комбайны «Донбасс», врубовые, углепогрузные и породопогрузные машины, электрические, скребковые транспортеры.

Шахтеры Кузбасса самоотверженно борются за неуколеемые руды добычи угля. Непослабому творческой инициативе пользуются они в поисках более совершенной организации труда, более полного использования богатейшей техники.

Образцом смелого и верного решения одного из трудных вопросов — решительного ускорения подготовительных работ — может служить опыт прокатческой бригады Ивана Головина с шахты «Тырганские уклон» Прокопьевского рудника. Организация своей бригады по графику — 8 циклов в сутки и максимально использование углепогрузной машины, прокатчики достигли небывалых успехов. За месяц они стали прокатывать по 30 тонн готового основного штефа вместо 75 по норме. Высший класс вождения комбайна «Донбасс» продемонстрировали горняки 30-й лавы на участке тов. Бельского с шахты имени С. М. Кирова треста «Денинуголь». Они добывают по 15—20 и более тысяч тонн топлива в месяц. По графику угольного потока с начала 1951 года работает коллектив шахты «Сурганка» треста «Багаевщучголь».

Значение этих замечательных начинаний постоянно велико. Внедрение метода Головина, например, позволило шахте «Тырганские уклон» сократить количество прокатческих бригад с 5 до 2. Причем шахта не только обеспечила себя достаточным фронтом очистных работ, но и пополнила за счет освободившихся прокатчиков бригады по добыче угля квалифицированными рабочими, значительно снизив себестоимость прокатки, а производительность углепогрузных машин увеличила в четыре раза.

Все эти и многие другие замечательные начинания находят живой отклик среди горняков Кузбасса. Однако есть в бассейне шахты и даже треста, где предпочитают работать по старинке.

В тресте «Кемеровуголь» по списку числятся 8 скрепительных бригад, работающих по методу Головина. Но на шахтах треста таких бригад нет ни одной. Подготовительные работы в основном ведутся вручную. В забое господствует лопата, а высокопроизводительная горная техника не применяется. Так, на 20 углепогрузных машин, явившихся в тресте в первом квартале, работала лишь 8, из 18 породопогрузных машин — 6. В апреле и мае парк этих машин в тресте сокра-

тился до 9 углепогрузных и 11 породопогрузных. Но и оставшиеся механизмы не все используются.

Находящиеся в эксплуатации машины дают низкую производительность. На шахте «Северная» в январе этого года использовалась лишь одна углепогрузная машина из четырех. С ее помощью пройден 31 погонный метр выработки вместо 60 по плану. В феврале трестовыми машинами в общей сложности пройдено 43 погонных метра вместо 140 по норме. Низка была производительность горных машин в апреле и мае. На шахте «Ягуповская» с дорогостоящими механизмами обрабатывались варварски. На первом участке исправная породопогрузная машина брошена и залита водой. Среднемесячная производительность механизмов по тресту в этом году не превышает 60—80 процентов к техническим нормам.

На Кемеровском руднике рабочие любят технику и хотят ее применять. Подавляющее большинство проходчиков стремится увеличить темпы проколки. Они убеждены, что это можно сделать лишь с помощью техники. Но руководители предпочитают не утруждать себя новым делом и работают по старинке.

На шахте «Северная» проходчик коммунист тов. Зубов пытался работать по методу Головина. Однако неопытный график проколки предполагает четкую организацию погрузочного транспорта, бесперебойную подачу леса, нормальную работу вентиляции. Он, таким образом, требует более совершенной организации труда во всей шахте. А руководители — начальники шахты тов. Мартынов, главный инженер тов. Никитин — оказались не способными на это. Метод Головина пришлось «не ко двору» и на других шахтах рудника.

Не лучше положение и в очистных забоях. Более половины из них работают непродуктивно.

Антимеханизаторская практика, приверженность к давно устаревшей организации работ, игнорирование передовых методов труда, интуитивность — вот методы руководства шахтами со стороны управлений трестом тов. Никитина и главного инженера тов. Попова. В итоге трест «Кемеровуголь» систематически не выполняет плана. За последние три месяца шахты треста недодали государству тысячи тонн топлива.

Все эти факты хорошо известны начальнику комбината «Кемеровуголь» тов. Кожану. Но он не проявляет тревоги за создавшееся в тресте положение. Руководителей комбината, видимо, успокаивают средние цифры по комбинату, и они продолжают жить в нормальном положении на шахтах Кемеровского рудника.

Неправильную позицию по отношению к тресту «Кемеровуголь» занимает Кемеровский горком партии. Он не принимает должных мер к улучшению работы треста «Кемеровуголь».

А. НИЖЕГОРОДОВ.

г. Кемерово.

(«Правда» за 6 июня).



Знатный каменщик г. Сталинска, коммунист Петр Федорович Кузьмин по итогам работы за I квартал этого года вышел победителем в социалистическом соревновании, заняв первое место по Кемеровской области.
НА СНИМКЕ: П. Ф. КУЗМИН за работой.

Фото А. Акулова.

Прокатчики Кузнецкого комбината — студенты-дипломанты

Днем и вечером аудиторы Сибирского металлургического института заполнены студентами-дипломантами. Сейчас здесь готовят свои дипломы работы студенты — выпускники вечернего отделения технологического факультета.

К дипломным работам прокатчики вечернего отделения начали готовиться давно, — говорит заведующий кафедрой обработки металлов давлением Николай Ефимович Скороходов. — Особенности дипломных работ нынешнего года заключается в том, что все они тесно связаны с запросами и нуждами Кузнецкого металлургического комбината. В феврале этого года мы провели заседание своей кафедры на комбинате, на котором присутствовали все начальники прокатных цехов. Обсуждение дипломных заданий работало заводом внесло много интересных предложений, которые были учтены нами при окончательном утверждении дипломных работ.

Большинство этих заданий представляет большой интерес и может найти практическое применение в прокатных цехах Кузнецкого комбината.

Студент тов. Данилов, проработавший 9 лет старшим конструктором в листопрокатном цехе, готовится к защите диплома по механизации ряда производственных процессов.

Очень интересна дипломная работа студента тов. Лихова. Он проектирует универсальный стан для прокатки широ-

коплочных балок. Такие балки найдут широкое применение в мостостроении и в строительстве высотных зданий. Проектируемый стан может прокатывать балки высотой от 200 до 1000 миллиметров. Раньше такие балки клепались из нескольких стальных листов. Прокатка широкими балками экономит много металла, высвобождает большое количество капитальных и сверловочных и позволяет сократить сроки строительства мостов и высотных зданий.

Дипломант тов. Козлов работает над проектом увеличения производительности блуминга на 10—12 процентов без каких-либо капитальных затрат, за счет ряда организационных мероприятий.

Автоматизация всех процессов на блуминге, которую проектирует студент тов. Аргунов, также позволит поднять производительность цеха на 10 процентов.

Студент тов. Длин работает над проектом реконструкции револьверного цеха, предусматривающим строительство методической печи и сжигателя отходов, механизацию всех процессов на револьверном цехе.

Группа прокатчиков-дипломантов состоит из 22 человек, и каждый из них готовит оригинальную, представляющую практический интерес дипломную работу. В качестве консультантов выпускников привлечены начальники прокатных цехов тт. Серкин, Павловский и др. В июле студенты будут защищать свои дипломные работы.

Боятся механизмов

В цехе шпиротребы Кузнецкого металлургического комбината увеличивается ассортимент выпускаемых изделий хозяйственного обихода. В 1951 году выпускается большое количество детских кроватей с боковыми решетками, заменяется технология производства в улучшилась качество кроватей для взрослых. Расширяется также выпуск кроватей с панцирной сеткой. Напоминает выпуск гравируемых ложек и оцинкованной посуды.

В то же время в цехе шпиротребы не осуществляется должными темпами механизация производства. Спецуправления, например, карусель для заливки крошечек, которая должна механизировать заливку и выемку металла не менее 5 человек. Но руководители цеха не довели работу до конца и от этого механизированного агрегата отказались, хотя на постройку этой карусели уже затрачены большие средства.

На гидпресс еще в 1949 году затрачено около 60 тысяч рублей, но

он не используется до сих пор времени из-за недостатков. А гидпресс мог бы сразу отдавать до 10 листов и тем самым экономить рабочее время и высвободить ножницы для других нужд. С 1948 года бедствует край-балка ботного пролета. Рама ее уже заржавела.

Цех шпиротребы производит эмалированную посуду, но так как это производство не было налажено, руководство цеха вместо того, чтобы улучшить организацию труда, предпочло переадресовать выпуск необходимой для населения посуды.

Но пора и начальнику цеха тов. Макаренко подумать над восстановлением производства эмалированной посуды? Ведь это и помещение для этого и даже печь до сих пор существуют.

Покончить с кустарщиной, смело механизировать производство и расширять а не сокращать ассортимент изделий — такова задача.

П. МОЖНЫЙ.

Молодежи Урюпинского леспромхоза нужна помощь

В Урюпинском леспромхозе много молодых рабочих. Есть у нас комсомольская организация, но она почти никакой работы не проводит. Массово-политическая работа здесь не ведется. Мы давно уже не слышали лекций и докладов, очень редко можем посмотреть кинокартину. Партийную организацию и дирекцию леспромхоза такое положение дел не беспокоит, как и то, что план лесозаготовительных работ выполняется только на 50—60 процентов.

О существовании нашей комсомольской организации в Тисульском райкоме комсомола, по-видимому, давно забыли: за три последних года к нам из райкома ВЛКСМ приезжали только один раз. Не мешало бы и обкому комсомола организовать в леспромхозе своего представителя, чтобы помочь нам наладить массово-политическую и культурно-просветительную работу. Такая помощь нам очень нужна.

А. АБРОСИМОВ,
мастер лесозаготовок
Урюпинского леспромхоза.

Путь стахановки Валентины Хомяковой

Москва. Президиум ЦК профсоюза рабочих химической промышленности СССР. Нет заседания, посвященное передовому опыту аппаратчицы Кемеровского рудника Ленкина азотно-тукового завода Валентины Хомяковой, предлагающей новый метод управления аппаратами «ИТР». Представители Главного управления азотной промышленности, директора и стахановцы химического предприятия охотно выслушивают девушку из Кемерово.

...Стоял морозный декабрьский день. Прохладно кутались в меховые куртки. Валя возвращалась с завода, не ощущая холода. Ей вспоминалась величественная Москва, первая поездка в столицу в 1949 году.

Сегодня после смены начальник цеха сообщил Вале, что Министрство и ЦК профсоюза вызывают ее в Москву, для доклада о методе своей работы.

А рассказав аппаратчице Валентине Хомяковой о ее чести.

...Совсем робкой девушкой пришла в цех Валя в 1942 году. В ремесленном училище она приобрела специальные аппараты. В цехе ее ознакомили с производственным процессом. Много изобретательных приборов, аппаратов — все это заинтересовало Валею. Она представила свое рабочее место по-другому. Мелькнула тревога: «Неужели не справ-

лизи, в упаковочном отделении, Валя увидела мешки, наполненные белоснежной крупной солью. Они стояли, потно прижавшись друг к другу. Валя потрогала рукой еще теплую аммиачную селитру — ценное удобрение для колхозных полей.

На время стажировки Валентину Хомякову послали в Малышкино, самой опытной аппаратчице отделения нейтрализации. Валя обнаружила большие способности в управлении аппаратом и быстро освоила свои обязанности. Она научилась зорко следить за измерительными приборами, держа правильный режим на аппаратах. Потом ее перевели на самостоятельную работу.

Через год Валентина Хомякова считалась уже лучшей аппаратчицей в своем отделении. Она внимательно следила за процессом, часто брала пробу, чтобы не допустить лишней потери сырья. Активно участвуя в социалистическом соревновании за перевыполнение государственного плана, молодая аппаратчица искала новые пути снижения потерь в производстве минерального удобрения.

Валя знала, что экономия — это большая помощь Родине. И она нашла этот путь. Химическая реакция, происходящая в нейтрализационных аппаратах, скрыта от глаз аппаратчицы. Процесс контролируется путем анализа сокового пара, который выходит из аппарата по специальным

трубкам-змеевикам. Охлаждаясь, пар в виде конденсата стекает в желобок. Аппаратчица должна взять пробу, определить среду в аппарате. Валя берет пробу за 15 секунд. Она допускала различные дозировки аммиака и азотной кислоты в аппаратах.

Так было до тех пор, пока неумолимая аппаратчица не заметила, что ее экспериментам мешает множество вентилей, которыми пылко регулируют процесс. Тогда, установив правильный режим на каждом аппарате, она попробовала регулировать его одним общим аммиачным вентилем. Он расположен рядом с центральным шпинтом управления и пробоборной точкой.

Регулировать поступление в аппарат аммиака нужно очень точно. Азотная кислота идет по одним давлением. Напомним лозу, аппаратчица выжидала две-три минуты, пока в аппаратах скажется результат дозировки, затем брала пробу. Так Хомякова установила, что самые малые потери аммиака в соковом паре бывали тогда, когда регулировка процесса нейтрализации велась общим аммиачным вентилем. При этом вентиле, дозирующем азотную кислоту, должны оставаться в среднем положении.

Регулировать химический процесс нейтрализационных аппаратов одним общим аммиачным вентилем наиболее выгодно.

Этим Валентина Хомякова добила снижения потерь аммиака в соковом паре вдвое.

Богда на отраслевом совещании азотчиков утверждались расчетные коэффициенты сырья. Валя отстаивала самые жесткие нормы: она на практике убедила, что эти нормы выполнялись.

Своему методу Валентина Хомякова научила затем всех аппаратчиц цеха. Была организована стахановская школа обучения прямо у аппарата. Его руководила Валя. Она занималась с каждой аппаратчицей до тех пор, пока та не добивалась должных результатов экономии сырья. В совершенстве овладела новым методом, например, комсомольца-аппаратчица Дарья Колумбиева. В апреле она достигла самых малых потерь.

Работая по методу Хомяковой, цех аммиачной селитры азотно-тукового завода ежемесячно выдает теперь на 35 тонн минеральных удобрений больше, чем выпускал раньше.

Тщательно проверив режим на всех аппаратах, Валентина берет последнюю пробу и слезает сменную аппаратицу Тахтаевой. Пожелав всего хорошего, быстрее, чем когда-нибудь, Валентина уходит. Волнение, тревогу и радость никак не скрывает.

Где она торжествует? Сегодня в 5 часов вечера она должна быть на беседе у секретаря райкома партии, Воспитанница комсомола недавно принята в ряды коммунистической партии. К этому делу Валентина долго и очень серьезно готовилась.

☆☆

ЦК профсоюза рабочих химической промышленности принял решение распространить новый метод управления нейтрализационными аппаратами, автором которого является Валентина Хомякова, на всех предприятиях химической промышленности страны.

А. ДАЦИЛКО.

Сегодня в Кемерове

На стройках города

2650 квадратных метров жилой площади обещает кемеровские шахтостроители сдать в эксплуатацию ко Дню шахтера. Это — их годовая программа.

Основной участок жилищного строительства для шахтеров находится на южной окраине города. Целые кварталы красивых домов уже заселены. В восьми многоквартирных домах живут шахтерские семьи. Здесь трудятся 10 бригад. Одна из этих 8 домов отводится под школу.

На отделе школы работает лучшая малярная бригада Г. В. Штепы. Жители новых домов благодарят бригаду за образцово выполненные работы. При отливке качество работ бригады тов. Штепы переполняет нормы из месяца в месяц. Двухэтажный дом № 5. В конце июня в нем спрявят новоселье 8 семей. Квартире уже побелены. Бригада штукатуров В. Т. Кужова заканчивает внешнюю штукатурку стен. В ней есть и совсем

молодые штукатуры, как Григорий Петухов и Савва Мокрушин, и пожилые, как тов. Круч и сам бригадир тов. Кусков. Недавно в эту бригаду пришел молодой штукатур — комсомолец Петр Балустин. Окончив курсы инструкторов-штукатуров, он работал нормировщиком. Теперь он пожелал работать там, где решается судьба выполнения плана жилищного строительства.

Каждый рабочий должен отштукатурить в смену 6 квадратных метров, но члены бригады тов. Кужова первыми побили норму и штукатурят по 9 кв. метров.

Кемеровским стройуправлением треста «Кемеровошахтострой» начата подготовка к закладке фундамента Дома связи — одного из самых больших, монументальных зданий в центре города. На строительную площадку завозятся материалы. Монтируются башенные краны.

А. ГАЛИНА.

40 лет педагогического труда

Общественное Кировского района гор. Кемерово отметил 40-летие педагогической деятельности группы старейших учителей-орденоносцев.

Ярко светит огонь красного зала школы № 19. Звучит оркестр. Собираются учителя, представители хозяйственных и общественных организаций. Тут же ученики в своих парадных платьях.

Отмечается 40-летие педагогического труда старейших учителей школ Кировского района Ольги Анатольевны Филимоновой — учительницы русского языка школы № 19, Александры Макаровны Канарской — заведующей лесной школой и Дарьи Федоровны Тарелкиной — заведующей начальной школой № 36.

Сорок лет педагогического труда! Того труда, который создал нового человека сталинской эпохи. Много бывших учеников этих старейших учителей работает сейчас на шахтах и заводах, в больницах и школах, в советских и хозяйственных

учреждениях сталинского Кузбасса. Дело учителя — дело большой государственной важности. Вот почему с большим волнением выступают с приветствиями учителя и представители организаций, благодарят и поздравляют своих педагогов ученики.

В ответном слове учителя-орденоносцы выразили свою горячую благодарность Советскому правительству, коммунистической партии, ведавскому вождю и учителю И. В. Сталину. Они высказали огромное желание продолжать свой творческий труд еще многие годы на пользу и во славу социалистической Родины.

Во время торжественного заседания зачитаны были приветственные письма и телеграммы от областных, городских и районных организаций.

Учителем-орденоносцем О. А. Филимоновой, А. М. Канарской и Д. Ф. Тарелкиной были вручены памятные подарки.

Е. ПЕНТИНА.

Единый день советской работы

По примеру Сызранского исполкома горсовета Кемеровский горисполком установил единый день советской работы. Таким днем назначена первая среда каждого месяца. В этот день провозят свою работу постоянные комиссии горсовета.

6 июня был проведен первый единый день советской работы. В зале заседания горисполкома собралось более 60 депута-

тов горсовета и райсоветов, а также председатели уличных комитетов.

Лектор обкома ВЛКСМ тов. Жаворонков прочел для собравшихся лекцию о межмуниципальном положении. Лекция была прослушана с большим вниманием. Затем состоялось заседание ряда постоянных комитетов горсовета.

М. СИДОРОВА.

На инкубаторной станции

На окраине областного центра, у слепящих двух мелководных речушек Исетьки и Камышкин, размещается небольшая станция Кемеровской инкубаторной станции. Сюда почти ежедневно привозят машины и полводы из колхозов Кемеровского и Барасского районов. Они доставляют на станцию партии яиц и уносят тысячи маленьких цыплят.

За последние полтора месяца станция заготовила около 130 тысяч яиц. Из этого количества уже проринуровано более 40 тысяч яиц, а вылупившиеся цыплята отправлены на колхозные птицеводческие фермы.

Станция располагает мощным инкубатором «Рехор-39» выпуска 1950 года. Для удовлетворения потребности колхозов в цыплятах коллектив станции недавно смонтировал второй, более совершенный инкубатор такой же системы. На днях он вступает в эксплуатацию.

Все процессы вывода цыплят на станции механизированы: самостоятельно регулируется температура и влажность, равномерно подается струя воздуха, 218 металлических лотков, заполненных яйцами, через каждые два часа осторожно поворачиваются с боку на бок. Это необходимо для равномерного обгрева яиц, а следовательно, и нормального развития цыпленка.

На передней, лицевой стороне инкубатора прикреплен шпинт управления. В него вмонтированы специальные приборы, показывающие температуру, степень циркуляции воздуха и т. д. В случае каких-либо неисправностей инкубатор-автомат дает звонок.

Внимательно и добросовестно относятся к своим обязанностям заведующий инкубатором тов. Снегур, старший зооветеринар тов. Сиротина и оператор тов. Вергунова. Они прилагают все усилия в том, чтобы дать как можно больше цыплят колхозам, успешно выполняя трехлетний план развития общественного животноводства.

Н. СТЕПАНОВ.

Филиал Новосибирского зоопарка

В Кемерове, рядом с Центральным рынком, построен небольшой павильон. Здесь находится своя работа филиал Новосибирского зоопарка. В клетках размещено около 50 всевозможных зверей и птиц. Среди них: лев «Пока» и львица «Фатима» — обитатели тропических стран. Тут же поселились американский лев пуума, гималайский медведь, белый полярный медведь. Наряду с ними в филиале представлены жители сибирской тайги, например, бурый медведь и двумя медвежатами, рысь, барсук, белка, а также найи степные животные: волк, лисица, заяц.

В павильоне есть и копытные: двугорбый верблюд, лось-сохатый, пони — маленькая домашняя лошадь, сибирская косуля, пятнистый олень и другие.

Разнообразно представлены птицы — от тропических страуса эму и попугая до орла и сибирского филина.

Посетители, для которых филиал будет открыт ежедневно в течение полутора-двух месяцев, с интересом и пользой проследят за своей лошадью, Школьника, особенно юные натуралисты, пополнят свои знания по зоологии и географии, узнают много нового о жизни диких животных и птиц.

Обслуживающий персонал филиала укомплектован знающими и любящими свое дело людьми. Кормилца животных К. Кравченко работает в зоопарке уже 18 лет. Около десяти лет работает в зоопарке и В. И. Семьянин — заведующий филиалом.

Н. ПЛАТОНОВ.

Навстречу новому учебному году

Еще в марте в Сибирской семилетней школе, Троицкого района, началась подготовка к новому учебному году. В течение месяца были завезены дрова для школы и учителей-квартир, закуплены строительные материалы. При помощи колхоза имени Ульянова и сельсовета

в этом году дополнительно строятся школьные здания на 80 мест со спортивным залом. Создать хорошие условия для работы школы — наша задача, — так заявляют колхозники.

Л. ГУМАНОВ,
директор школы.

Лечение рентгеновскими лучами

Лечебная сеть Кузбасса обогатилась новой рентгеновской установкой. В Прокопьевской городской больнице открыт кабинет для лечения рентгеновскими лучами при электропитании в 200 тысяч вольт. Это позволяет вести эффективную борьбу с раковыми заболеваниями. Подобная установка монтируется и в Кемеровской областной больнице. Лечение раковых заболеваний кожи головы на днях начнет проводиться в амбулатории Сазарского цинкового рудни-

ка. Подобное лечение с успехом проводится сейчас в Кемерове, Сталинске, Ленинске-Кузнецком, Прокопьевске, Анжеро-Судженске, Новом Беркуле и в Центральном руднике Тисульского района.

С установкой рентгеноаппарата на Тыргане (Прокопьевск) будет организована поверхность рентгенотерапия базальной кожи при кожном отделении Тырганской больницы.

И. ПОДОЛЯНИК,
главный рентгенолог области.

ЗА ПАКТ МИРА!

ПЕКИН, 6 июня. (ТАСС). Как сообщает газета, больше половины всего населения Китая подписались под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и проголосовали против перевооружения Японии. По официальным данным, общее число подписавшихся под

Обращением Всемирного Совета Мира в настоящее время достигло 246 070 тыс. человек, или 51,8 проц. всего населения Китая. Против перевооружения Японии проголосовали 247 140 тыс. человек, или почти 52 проц. всего населения Китая.

Советская промышленная выставка в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 7 июня. (ТАСС). Третья советская промышленная выставка, открывшаяся в Хельсинки 2 июня, пользуется большой популярностью. В книге отзывов выставки имеется почти тысяча записей, в которых выражается восхищение финляндского народа грандиозными успехами советского социалистического строительства.

Президент Финляндской республики Ласскиви написал в книге отзывов: «С большим интересом ознакомился с данной выставкой, которая произвела на меня огромное впечатление. Надеюсь, что она,

в свою очередь, повлияет на укрепление экономических и других отношений между Финляндией и Советским Союзом».

Среди записей, оставленных другими посетителями выставки, имеются следующие:

«Спасибо за то, что мне открыли глаза, чтобы видеть правду в том бою, по которому мне приходится идти».

«Желаю советской стране дальнейшего мирного развития и хороших торговых отношений с Финляндией. Виденное мною превзошло все ожидания. Горячий привет вождю вашей страны — Сталину».

Письмо представителя Советской Контрольной Комиссии коменданту английского сектора Берлина

БЕРЛИН, 7 июня. (ТАСС). Представитель Советской Контрольной Комиссии в Берлине С. А. Денгшин направил 6 июня коменданту английского сектора Берлина генерал-майору Борну письмо, в котором говорится:

«Обращая ваше внимание на ряд новых фактов недоброжелательного поведения западноберлинских полицейских в английском секторе Берлина в отношении служащих городской железной дороги, участвующих в общегерманском движении против реинтеграции Германии и за заключение мирного договора с ней в 1951 году.

22 мая 1951 года в служебное помещение станции Шпанлау ворвались западноберлинские полицейские и, несмотря на протесты железнодорожников, разогнали профсоюзное собрание.

26 мая 1951 года без всяких оснований был арестован председатель профсоюзной организации станции Шарлоттенбург.

29 мая 1951 года на станции Халензее западноберлинские полицейские пытались закрыть собрание железнодорожников, посвященное обсуждению научных вопросов, интересующих служащих дороги. При этом полицейские арестовали 4 служащих дороги, один из которых в настоящее время находится в заключении. 31 мая 1951 года 10 западноберлинских полицейских ворвались в служебное помещение электростанция городской железной дороги на участке Халензее—Весткерке. Полицейские произвели незаконный обыск, арестовали начальника станции и трех рабочих.

Повторяющиеся случаи преследования сторонников мира и единства Германии в западных секторах Берлина свидетельствуют о том, что западноберлинская полиция в своей антидемократической деятельности пользуется покровительством оккупационных властей. Это подтверждается, в частности, и тем, что английские власти в Берлине, несмотря на мое письмо от 16 апреля 1951 года, до сих пор не приняли никаких мер к прекращению травли сторонников демократизации Германии.

Считаю необходимым подчеркнуть, что незаконные действия западноберлинских полицейских противостоят Потсдамскому и другим четырехсторонним соглашениям по Германии и Берлину, предусматривающим преобразование Германии в миролюбивое и демократическое государство.

Денгшин потребовал немедленного прекращения незаконных действий западноберлинских полицейских в английском секторе города и освобождения содержащихся в заключении служащих городской железной дороги.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 7 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами, отбивая на всех фронтах контратаки войск американско-английских интервентов, продолжают наносить им большие потери в живой силе и технике.

Варварские бомбардировки Пхеньяна

ПХЕНЬЯН, 7 июня. (ТАСС). Вот уже десятый день утром, вечером и ночью американские самолеты совершают варварские налеты на район Пхеньяна. Многочисленными бомбардировками американские варвары превратили город в груды камня, песка, железа. Кое-где виднеются остатки сожженных и разрушенных зданий. Население Пхеньяна давно живет в подвалах сожженных домов и землянок. Американскому командованию хорошо известно, что в этом разрушенном городе нет никаких военных объектов. Несмотря на это, самолеты с опознавательными знаками США продолжают совершать налеты на город. В минувшие 10 дней на Пхеньян было сброшено свыше тысячи бомб, в том числе много бомб замедленного действия. Бывают дни, когда эти бомбы взрываются в городских районах крупные ступки через определенные интервалы. Разрушено несколько убежищ домов мирных жителей. Убиты и ранены десятки детей, женщин, стариков этого многонаселенного города.

Ночью, а также в пасмурную погоду американские интервенты беспорядочно сбрасывают бомбы. Налеты американской авиации на Пхеньян еще раз показывают звериний облик американских агрессоров, пытающихся превратить Корею, по выражению генерала Риджвея, в «зону пустыни».

Американцы посылают в Корею югославских четников и усташей

РИМ, 6 июня. (ТАСС). Газета «Авантис» сообщает из Болграда, что родственники югославских четников и усташей, интернированных американцами в концентрационных лагерях Западной Германии и Австрии, с некоторыми пор стали получать извещения Красного Креста о гибели их родных в Корею, куда они якобы отправлены в качестве «добровольцев». В последние недели такие случаи стали особенно частыми.

В действительности, указывает газета, американские власти в Западной Германии и в Австрии давно уже вербуют этих «перемешанных лиц» для войны в Корею, обещая им после окончания войны освобождение, возвращение на родину и амнистию за совершенные ими ранее преступления. Это обещание гарантируется также титовским правительством.

Произвол американских властей в западной Германии

БЕРЛИН, 7 июня. (ТАСС). Как перелает агентство АПН из Мюнхена, американские власти конфисковали в Баварии 107 000 жилых помещений. Выселенные из этих квартир семьи вынуждены жить в нечеловеческих условиях.

Песня о молодом шахтере

Муз. М. КАЦНЕЛЬСОНА.

Слова В. ЗУЛИНА.



К нам на шахту «Ягуновку», Прибыл ранней весной Паренек веселый, ловкий, По характеру простой. За работу ваялся смело — Труд парнишку огримила — И горячим, честным делом Он все нормы перекрыл. Всем девчатам как-то сразу По сердцам прилежало вдруг, Поведет он только глазом — Улыбнется все вокруг.

— С ним работать интересно, — Завылает молодежь, — А когда начнет он песню, Непременно подпошь. Как сражался — не видали, Только вывод здесь один: На груди его — медали «За Победу», «За Берлин».

В выходной день

В минувший выходной день в Тяжине было организовано массовое гуляние молодежи. Свыше 500 юношей и девушек провели этот день в живописной местности, между реками Тяжин и Казельня, за различными спортивными играми.

День отдыха молодежи райцентра закончился коллективным посещением районного Дома культуры, где был дан концерт артистами Кемеровского областного драматического театра имени Дунаевского.

Н. ЧИРКОВА.

СПОРТ

На первенство страны по футболу

РИГА, (ТАСС). 6 июня в очередном матче на первенство страны по футболу здесь встретились команды «Даугава» (Рига) и «Шахтера» (Сталино). Игра закончилась победой рижан со счетом 5:0.

ТБИЛИСИ, (ТАСС). 7 июня здесь на стадионе «Динамо» имени Берия состоялся очередной матч на первенство страны по футболу. Холая поля — динамовцы Тбилиси встретились с кубышевской командой «Брылья Советов».

Матч закончился вничью со счетом 1:1.

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). 7 июня на стадионе имени С. М. Кирова состоялся очередной матч на первенство страны по футболу (класс «А»). Местная команда «Зенит» встретилась с торпедовцами Москвы.

Игра закончилась победой ленинградцев со счетом 2:1.

В Москве, на центральном стадионе «Динамо», 6 июня состоялся очередной матч на первенство страны по футболу. Чемпион страны — команда Центрального Дома Советской Армии встретилась с футболистами горьковской команды спортивного общества «Торпедо».

Матч выиграли армейские футболисты со счетом 2:0.

7 июня команда Военно-Морских Сил встретилась с футболистами киевской команды «Динамо». Матч прошел в острой и упорной борьбе и закончился вничью со счетом 2:2.

(ТАСС).

На первенство РСФСР по футболу

Очередные матчи по футболу на первенство РСФСР состоятся 9 и 10 июня. Сегодня, 9 июня, в Кемерове встретятся футболисты местного «Динамо» с командой красноярского «Авангарда». 10 июня в Кемерово приедут футболисты Кузнецкого комбината. Они будут играть на первенство РСФСР с командой «Химика». В этот же день в Улан-Уде футболисты кемеровского «Шахтера» встретятся с местной командой «Локомотива».

Спортивный календарь

В июне в Кузбассе предстоят интересные соревнования по разным видам спорта. В пиловых коллективах предполагается провести районные и горские спартакиады школьников. В программе этих спартакиад: легкая атлетика, гимнастика, волейбол, баскетбол, плавание. В этом месяце юные спортсмены будут участвовать в соревнованиях по борьбе и по боксу на первенство области. Соревнования по борьбе состоятся 16—17 июня в Сталинске, а по боксу — 24—26 июня в Прокопьевске.

Сейчас в городах и районах проходят соревнования по волейболу. Команды победительницы городов и районов 24—26 июня встретятся в Белове, где примут участие в розыгрыше первенства области по волейболу.

Интересными будут областные соревнования по полумарафонскому бегу на дистанцию в 30 километров. Каждый город выставит команду из трех человек. Соревнования состоятся в Кемерове 24 июня.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Вокруг предварительного совещания заместителей министров иностранных дел четырех держав

ПАРИЖ, 7 июня. (Спец. корр. ТАСС). По просьбе представителей трех западных держав заседание заместителей министров иностранных дел четырех держав сегодня было вновь отложено.

Как сообщает французская печать, представители США, Великобритании и Франции продолжают консультироваться относительно их совместного ответа на советскую ноту от 4 июня. Вчера, пишет газета «Фигаро», после возвращения Дэвиса из Лондона, «тройка» (Джессеп, Дэвис и Парри) в течение нескольких часов занималась исследованием вопроса о том, какого характера ответ необходимо дать Советскому правительству. Газета «Юб» пишет, что французский совет министров на своем заседании сегодня утром, помимо прочего, изучит положение, которое создается в результате послышки правительствами западных держав нот Советскому правительству и ответа правительства СССР на эти ноты.

Судя по комментариям французских газет, основная трудность, с которой столкнулись правительства трех держав, состоит в том, что они не могут найти какого-либо нового, хотя бы сколь-нибудь обоснованного, предлога для отказа от включения в повестку дня в качестве несогласованного пункта вопроса об Атлантическом пакте и военных базах США, на чем справедливо и обоснованно настаивает правительство СССР. Как сообщает «Фигаро», на заседании английской палаты общин один из действующих членов палаты спросил министра иностранных дел Моррисона: «Почему было бы безрасудным уступить русскому требованию, чтобы вопрос об отправки в базы возможного атомного наступления против советской территории был рассмотрен четырьмя министрами?». Моррисон не мог дать внятного ответа на этот вопрос, заявив неразумительно, что «не все базы этого рода находятся в руках США».

Пока правительства трех западных держав ищут выхода из того затруднительного положения, в котором они сами себя поставили, необоснованно отказавшись рассмотреть вопрос о военных базах США и Атлантическом пакте, реакционные газеты высказывают различные предположения, одно недвоякое, относительно выхода из создавшегося тупика. Так, «Фигаро» заявляет, что Дэвис не исключает возможности пойти на включение в повестку дня упомянутого вопроса, но при условии, что на обсуждение Совета министров будет также поставлен вопрос о «военном могуществе Советской России».

Некоторые газеты, в том числе и «Полночь де Пари», договариваются даже до того, что «в качестве эквивалента» западниками будет выдвинут вопрос... «о коминформе». Трудно сказать, насколько все эти предположения соответствуют действительным намерениям правительства США, Великобритании и Франции. Однако уже тот факт, что они высказываются открыто органами печати, инспирируемыми правящими кругами трех западных держав, показывает, что правительства этих держав не могут противопоставить ни одного обоснованного довода ясному и аргументированному советскому предложению включить в порядок дня Совета министров, призванного рассмотреть все важнейшие проблемы обеспечения мира, назревший вопрос об американских военных базах и Атлантическом пакте, заключение которого и послужило главной причиной ухудшения отношений между СССР и тремя западными державами. отвергнуть это советское предложение — значит расписаться в своем стремлении сохранить существующее международное напряжение и в своем желании ухудшить отношения с Советским Союзом. В этом состоит существо создавшегося положения, и правительствам трех держав не уйти от этого, как бы долго они ни консультировались между собой.

Странные действия Англо-Иранской нефтяной компании

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства Рейтер из Тегерана, представитель Англо-Иранской нефтяной компании заявил вчера в Тегеране, что компания отказывается снабжать авиационным бензином советские самолеты, занятые борьбой с саранчой в Иране. Указанный представитель сослался на

отсутствие «достаточных запасов бензина».

В Иране, указывает агентство, находится семь советских самолетов, которые прибыли примерно две недели назад по просьбе иранского правительства, обратившегося за помощью в борьбе с налетом саранчи.

ЭКОНОМЬТЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ! ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ — НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ, БЕРЕГИТЕ ЕЁ!

Не допускайте холостого хода электродвигателей!



Отлучаясь от станка, хотя бы на короткое время, отключайте электромотор и местное освещение.

Энергосбыт—Кемеровэнерго.